
 

 

 

 

 

Referat fra ordinær generalforsamling i Jægerspris Antenneforening 

i Kignæshallen mandag d. 29. marts 2011 

 

Formanden bød velkommen til forsamlingen samt til Karsten Dueholm fra Dansk Kabel Tv og Per 

Eksten fra YouSee. 

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 

Advokat Mads Ulrikkeholm blev af bestyrelsen foreslået som dirigent og valgt uden modkan-

didat. Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og varslet i 

henhold til vedtægtens bestemmelser og beslutningsdygtig for så vidt angår punkterne på 

dagsordenen. 

Der var 35 stemmeberettigede medlemmer til generalforsamlingen.  

Som stemmetællere blev Hans Christian Kjærgaard og Povl T. Petersen valgt uden modkandi-

dat. 

 

2. Beretning om foreningens virksomhed i 2010 

 Formanden aflagde en fyldig beretning om foreningens virksomhed i 2010. 

 

Beretning for Jægerspris Antenneforening for perioden 22. marts 2010 til 29. marts 

2011  

 Der har været afholdt 7 bestyrelsesmøder i perioden. 

Foreningens medlemstal pr. 31. december 2010 er 1313 medlemmer og det er en beskeden 

fremgang på 11. Ud fra området vi dækker, er der stadig muligheder for udvidelse, men vi må 

bare konstatere, at andre udbydere som Viasat, TDC Trio og Boxer fortsat har fristet i vort 

område.          

Efter lukningen af det analoge signal og den store satsning vi gennemførte sidste efterår, var 

vi godt klar over at tilslutningen fremover ville være beskeden. 

Der er stadig en afmatning i samfundet og det gør, at medlemmerne sorterer i forhold til øko-

nomien. Vi ser det tydeligt i ændring af programpakke, flere vælger at gå ned på grundpak-

ken. Således var tallene:  

  

 Pr. den 31-12-2009   pr. den 31-12-2010 

  

 fuldpakke 892  857      et minus på 35 

 mellempakke 161  171      et minus på 10 

 grundpakke 249  285      et plus på    36 

 i alt            1302                   1313 

 

Disse pakkeændringer er nok noget vil vi se en tid endnu, vi hører stadig fra medlemmerne, at 

udgifterne til Tv pakkerne er for store. Men det er sådan, at vi rent faktisk ikke kan ændre i 

prisen, som er indeholdt i aftalen med YouSee og de priser de kan forhandle. Vi hører stadig 

fra medlemmer, at vi bare selv kan lave aftaler med programudbyder. Vi er dog helt sikre på, 

at vi vil få svært at forhandle tilsvarende priser for kun 1300 medlemmer, og samtidig vil vi 

igen få en ophedet debat på vore møder om sammensætningen af programmer. Når vi nu ved, 

hvor forskelligt der ses på programønsker og vi vil jo gerne vil tilgodese alle medlemmers øn-

ske, så er den løsning vi har nu, at foretrække med pakkevalg og så kan man købe de pro-

grammer, man ønsker ved siden af. Det kræver godt nok en boks ved siden af, hvis det er et 

ældre Tv. De nyere Tv har kort indbygget. Vi oplever også, at flere medlemmer med nyere 

fladskærms Tv har troet, at de var med på det sidste nye med HD kanaler, det er de ikke. Der 

stod på apparatet, at det var forberedt, men det er ikke nok, så det er meget ærgerligt med det-



te køb, derfor skal man være opmærksom på, at se efter apparater der er YouSee godkendt, 

når der skal investeres i nyt tv. 

Det kan oplyses, at der ifølge brancheforeningen for elektronik, er solgt 715.000 nye flad-

skærme i 2010. 

Vi omtalte sidste år Ø-opdelingen af vort anlæg til 4 øer. Det er nødvendigt for fortsat at kun-

ne yde de ekstra individuelle tjenester fra YouSee, samt giver mulighed for en væsentlig stør-

re hastighed på internettet. Det blev således til en aftale med TDC om leje af en lysleder- 

streng fra centralen på Askevej frem til vor hovedstation, til en pris af 20.374,- kr. + moms og 

en leje til 7.682,- kr. + moms pr. kvartal. Det skulle være udført i oktober 2010, men blev 

først færdigmeldt i januar 2011. Grunden var, at det materiale der skulle anvendes, ikke var til 

rådighed før. Der blev opsat et nyt El-skab på askevej 62, til en pris af 1.450,- kr. + moms. 

 Selve udgiften til DKT for Ø-delingen blev på 355.670,- kr. + moms. 

Da Kraftvarme anlægget skulle etablere en solcellepark ved Hasselhøjvej, så vi mulighed for 

at lægge et rør på 500 meter i samme udgravning, der så senere kan udbygges, når næste Øde-

ling bliver aktuel. Så kan der lægges et nyt kabel til Gerlev området, pris for dette rør med 

nedlægning var 27.825,- kr.+ moms. 

Udvidelse af anlæg ved hovedgaden 102 pris 4.396,- kr.+ moms og ved Hybenvej 23, her var 

det en underskydning af vej pris 2.000,- kr. + moms. 

 På hovedstationen blev der lavet en omlægning af DR Update pris 1500,00 kr. + moms. 

Den 2. juni kom der en prisregulering fra DKT for stikledning til 1.296,- kr. + moms og for 

pakkeskift 280,- kr.+ moms. 

Midt på året kom der en meddelelse fra DKT, om betaling for brug af e-mail på 10 kr. pr. op-

krævning. Grunden skulle være TDC, idet vi fik vore gamle E-mail adresse med, da vi blev 

overført til DKT. For at undgå disse opkrævninger, så måtte man oprette nye adresser under 

DKT. Det gav noget postyr blandt vore medlemmer, der nu skulle sende ændringer til deres 

kontakter. 

DKT meddelte i september, at der nu blev mulighed for højere Internet hastigheder op til 50 

MB, det vil sige, at det først kan blive her i foråret grundet forsinkelsen af Ø-delingen. 

Michael Harder udstykker 22 parceller, som han kalder Harders Have. Han bad om et tilbud 

fra vor forening på antennesignal. DKT udarbejdede dette og tilbuddet var for 1. del: 9 parcel-

ler i alt 72.800,- kr. + moms og for anden del: 8 parceller i alt 37.300,- kr. + moms, samlet 

bliver det på 110.100,- kr. + moms.   

For vores forening vil det være en udgift til etablering af kabel fra Fyrrehegnet 42 til Merans-

letten (ny udstykning) på i alt 198.700,- kr. + moms, eller hvis man er nødt til at hente signal 

fra Blommehaven, så er prisen 219.100,- kr. + moms inklusive gravearbejdet i begge projek-

ter. 

Vi har meddelt Harder, at dette projekt er for stor en udgift i forhold til antallet af mulige 

medlemmer, samt udsigten til hvornår de vil kunne sælges. 

Vi har tidligere fremsendt et tilbud til grundejerforeningen Thyrashøj med 36 mulige parcel-

ler, men har intet hørt fra dem. 

Nu har 2 af deres medlemmer henvendt sig og fået et tilbud, der vil udgøre en pris på 24.422,- 

kr. + moms, det syntes de var for meget. 

Der skal nu etableres kloak i området, det kan være anledningen til at lægge kabler samtidigt 

og gøre det billigere for hele området Thyrashøj og Merandalen, vi ser hen til at dette kan væ-

re løsningen for området. 

Der er indgået en ny serviceaftale med Dansk Kabel Tv, som er på 75,50 kr. pr. medlem, eller 

98.100,- kr.+ moms. 

Det er sådan, at leasingaftalen udløber ved årets udgang, aftalen var på 3,8 million over en ot-

teårig periode, med en tilbagekøbsværdi på 1 % af aftalen, det vil sige 38.000,- kr. 

Efter udløbet er det bestyrelsens tanke, at bruge de næste år til at opbygge en rimelig egenka-

pital for at kunne være uafhængig af banken ved nye tiltag på anlæg. Det vil kassereren orien-

tere om under fremlæggelse af økonomien.  

 

Dette er bestyrelsens beretning over de hændelser foreningen har været igennem og vi 

lægger den nu ud til debat med jer. 



Der var spørgsmål fra medlem Anker Gold, som ikke helt forstår relationerne mellem Jæ-

gerspris Antenneforening, DKT og YouSee. 

Formanden svarede, at DKT servicerer vores anlæg og det er til DKT eller formanden, man 

skal henvende sig, når der er fejl osv. På Jægerspris Antenneforenings hjemmeside kan 

man se de forskellige telefonnumre. Jægerpris Antenneforening ejer kablerne og styrer det 

økonomiske. Vi køber programmerne af YouSee. 

 

Der var ikke flere spørgsmål og beretningen taget til efterretning. 

 

 

3. Aflæggelse af regnskab for 2010 

Kasserer Claus Wiegaard gennemgik det udleverede regnskab i hovedtræk og regnskabet viste 

et underskud på 76.000,- kr.  

  

 Der var et spørgsmål fra medlem Anker Gold: Hvad gør I når foreningen bliver insolvent? 

  

 Claus: Svar på dit spørgsmål vil jeg vente med, til vi skal vedtage budgettet.  

Jan: Det kommer ikke bag på bestyrelsen at egenkapitalen bliver så lille, det har også været 

planlagt.  

  

 Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

  

4. Indkomne forslag.  

 FORSLAG: Grundpakken skal fortsat kun indeholde gratis / publicservice kanaler 

og grundpakkens pris skal kun bestå af foreningens udgifter til net, drift og CopyDan. 

Det er vigtigt for Jægerspris Antenne forening at have bredbånd og ip-telefoni til konkurren-

cedygtige priser uden at medlemmerne skal tvinges til at betale for flere kommercielle kana-

ler. (pt. 40,- kr./mdr.) 

Alle gratis-programmer er velkomne i grundpakken, men de kommercielle programmer hører 

til i mellem- og fuldpakke, hvor det er ”YouSee” der med sin monopolstilling sætter prisen. 

Prisen er neutral overfor JP-Antenneforening, som blot formidler programafgiften. 

YouSee kommer til at sætte dagsorden i vores forening med en EU-dom i ryggen ved at flytte 

TV3 m.fl. til vores grundpakke.  

You See mener at deres grundpakke har fået et pift og nu kan ses af yderligere 170.000 hus-

stande. Jeg mener det er dårlig forretningsmoral at tvinge noget ned halsen på nogen og så 

yderligere forlange mange penge for det.  

 

Med venlig hilsen 

Medlemsnummer 444. Ove Louis Hansen, Kirkevænget 6, 3630 Jægerspris. 

 

  

 Erik: Vi har af økonomiske årsager indgået et samarbejde med YouSee vedrørende køb af 

programpakker. Vi er så lille en forening, at hvis vi skulle fortsætte som før vi indgik aftalen, 

ville det koste foreningen mange penge, da der hele tiden sker nyt bl.a. digitaliseringen. Hvis 

Jægerspris Antenneforening f.eks. skulle lave et digitalt spejl, ville det koste 800.000,- kr.  

Ved at være med i YouSee er der også mulighed for ”frit valg”. 

Claus: Bestyrelsens opgave er at medlemmerne får den billigste løsning – vi er for små til 

selv at forhandle fordelagtige priser. 

Det er en generalforsamlingsbeslutning, at vi indgik aftalen med YouSee. 

 

 Der blev stemt om forslaget og der var 1 for og 16 imod, så forslaget blev ikke vedtaget. 

 

 

 

 



 

 

5. Information fra Dansk Kabel Tv samt YouSee. Mulighed for at stille spørgsmål til disse 

Per Eksten fra YouSee informerede om, at Favoritpakken udgår og erstattes af Fritvalg, det 

sker pr 1.6.2011. Fritvalg kan nu vælges til grundpakken, mellempakken og fuldpakken. Det 

er den samme lange liste af programmer, som var i Favoritpakken. Til grundpakken man nu 

også vælge de programmer, der er i mellempakken og fuldpakken. Der skal dog minimum 

vælges 4 kanaler. 

 

Karsten Dueholm fra Dansk Kabel Tv informerede om ø-deling. Ved ø-deling er det bl.a. mu-

ligt at få hurtigere og billigere Internet. 

 

Efter Per Eksten og Karsten Dueholms information om fremtidige nyheder, var der mulighed 

for at stille spørgsmål fra salen, som blev besvaret på bedste vis. 

 

Generalforsamlingen blev herefter suspenderet i et kvarter for en pause. 

 

 

6. Fastsættelse af budget, medlems- og tilslutningsbidrag for det kommende år 

Kasserer Claus Wiegaard gennemgik det udleverede budget. Leasingaftalen udløber med ud-

gangen af 2011 og for at opbygge en egenkapital til uforudsete udgifter osv., ønskede besty-

relsen en tilkendegivelse fra generalforsamlingen, om vi skal bibeholde medlemsbidraget på 

70,- kr. som vi har nu, og så på sigt have mulighed for at sænke prisen. 

  

 Medlemsbidrag blev fastsat til 70,- kr. (uændret) 

  

 Tilslutningsbidrag bibeholdes til 3.495.- kr.  

  

 Genetableringsbidrag bibeholdes til 650,- kr.  

  

 Budgettet blev enstemmigt vedtaget. 

 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. På valg er: 

• Jan Jørgensen 

• Jan Jørgensen blev genvalgt 

• Claus Wiegaard 

• Claus Wiegaard blev genvalgt 

• Jesper Toftegaard 

• Jesper Toftegaard blev genvalgt 

• Hans Christian Kjærgaard (1. suppleant) 

• Hans Christian Kjærgaard blev genvalgt 

• Hans Vindelev (2. suppleant) 

• Hans Vindelev blev genvalgt 

 

 Kandidaterne blev genvalgt uden modkandidat. 

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant 

 Revisor Keld Riis Pedersen blev genvalgt. 

 Revisorsuppleant Povl Toftegaard Petersen blev genvalgt. 

 Kandidaterne blev genvalgt uden modkandidat. 

 

 

 

 

 



 

 

 

9. Eventuelt 

 Claus informerede om, at meget snart kommer Infokanalen både analogt og digitalt. 

 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden samt konstaterede, at generalforsamlingen sluttede kl.  

20.45 

 

 

 

Jægerspris den      /4 2011 

 

 

 

 

________________________________  _______________________________ 

Advokat Mads Ulrikkeholm  Jane Niemi Petersen 

dirigent    sekretær 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 


